

Nicoleta Radu (PAID): Patru din cinci locuinte nu sunt asigurate împotriva dezastrelor naturale, în România

Doar 20% din cele peste 9,7 milioane de locuinte din România sunt asigurate în prezent, în condițiile în care Legea privind asigurarea obligatorie a acestora nu s-a aplicat niciodată în sensul în care a fost scrisa, a afirmat, joi, directorul general al PAID, Nicoleta Radu, la un eveniment de specialitate.

"În România sunt peste 9,7 milioane de locuinte, dintre care doar 20% sunt asigurate în momentul de față. Deci, avem 7,6 milioane de locuinte care nu sunt asigurate. Practic, patru din cinci locuinte nu sunt asigurate împotriva dezastrelor naturale", a spus Nicoleta Radu, la conferința "Quo Vadis 2024 Ediția a VI-a Provocări în Educația financiară din România!".

Potrivit acesteia, sunt puțini cei care au două, trei sau mai multe locuinte, "chiar dacă atunci când ne uităm global foarte mulți sunt cei care au averi foarte mari".

"Majoritatea românilor este la o limită mai jos a nivelului financiar. Să nu uităm că există în România case din chirpici în continuare, case din materiale mai puțin rezistente și, în mod special, pentru această populație a fost creată această soluție de protecție financiară, pentru cei care nu au neapărat resurse materiale în bănci sau în alte proprietăți și pentru cei care, în cazul în care se întâmplă un eveniment nedorit, ar putea rămâne sub cerul liber", a susținut directorul general al PAID.

În opinia sa, soluțiile acestea sunt benefice și sunt de ajutor și autorităților, pentru că "sunt obligate să nu ofere ajutoare pentru reconstrucție".

"Sunt absolut de acord că, atunci când apare un eveniment natural major, Guvernul să intervină cu ajutoare de urgență, dar pentru reconstrucție nu ar trebui folosiți banii publici. Este până la urmă o responsabilitate individuală și, atât vreme cât avem mijloace prin care să ne protejăm financiar, este responsabilitatea noastră să o facem. Dacă nu o facem, atunci să suportăm consecințele. În România, legile uneori nu sunt neapărat obligatorii, deși ar trebui să fie. Am spus-o mereu: cel puțin această lege, de când a fost promulgată în Parlament, nu s-a aplicat niciodată în sensul în care a fost scrisă. Încercăm să contribuim și noi la campaniile de informare și educare a populației, pentru că oamenii, românii noștri, să înțeleagă cât de importantă este protecția financiară în ecuația stabilității lor, în ecuația continuității vieții lor, în cazul în care se confruntă cu evenimente nedorite", a explicat ea.

Nicoleta Radu a subliniat că românii au trecut printr-o perioadă în care n-au avut parte de locuinte în proprietate individuală.

"Știm foarte bine că, în perioada comunismului, foarte puține persoane aveau acces la o locuință individuală și, de aceea, în momentul în care s-a putut, am început să cumpărăm cât mai mult. Probabil că tot în psihologia poporului român intră și ideea asta că preluăm numai partea care ne convine, dar nu preluăm și responsabilitățile", a subliniat sefa PAID.